



耿家厚用卤水点豆浆,这是做卤水豆腐最关键一步。



耿家厚的爱人在将豆浆过箩



耿家厚将豆浆二次点卤后放到木盒中成型。

梆子声悠扬



耿家厚走街串巷,叫卖着自己制作的卤水豆腐。

文/片 记者 李军 通讯员 赵玉国

今年69岁的耿家厚是聊城市茌平县 贾寨镇耿二庄村人,他做农家卤水千层豆 腐已有30年,传统手艺加原始工具做出的 豆腐味浓、纯正、劲道,在当地数一数二

耿家厚说,做卤水豆腐要经过甩浆, 磨浆、过箩、熬浆、点缸、上箱、压水、晾晒 多个步骤。先将选好的上等黄豆在清水里 泡涨,十四五个小时后捞出洗净,用豆浆 机(以前是石磨)磨碎制成豆浆,再放到用 白洋布制成的"筛子"里过滤,这样豆浆更 纯、无杂质。煮熟时因豆浆易沸腾,掌握火 候很关键,烧到97度以上用卤水点,点好 的豆浆过几分钟就会变得黏稠成乳状,然 后二次点少量卤水,再一层层放到铺好蒸 布的木箱里将水分压出。最后晾晒十几分 钟,正宗的农家千层卤水豆腐才算做好。

如今,耿师傅的这项老手艺在当地很 有名气,每年能有1万多元收入。用他自己 的话说,做豆腐不单是为了养家糊口,更 想把这门制作手艺传下去。



耿家厚将做好的卤水千层豆腐晾晒。

践行社会主义核心价值观工行在行动(四)

郝伟然:让平凡在奉献和创造价值中闪光

打开郝伟然的履历,你一定会被一长串的奖项、经历震惊,从1994年进入工商银行,他从事过储蓄、会计、信 息科技、电子银行等工作,业绩斐然获奖无数,一步一个脚印、走得踏实无比;现在,他是聊城分行冠县支行行 长助理,兼职风险管理部经理,育才路支行行长,负责全行运行管理、内控管理、信息科技、电子银行等。采访 中,郝伟然一直强调自己的"平凡",可是能够在漫长的平凡中做出不凡的业绩,这并不简单。

平凡的岗位 蕴含看奉献

支行风险管理部经理这个角 色既要甘于平凡,又要乐于奉献, 特别是郝伟然还兼职科技专管 员、电子银行专管员,运行和内控 等集合于一身,过星期天就成了 奢望,加班就成了习惯:每当业务 升级、业务验证、线路故障、设备 故障等,他都要及时赶到网点处 理,以便不影响正常业务;科技工 作加班加点一般都在星期六或星 期天,有时他要5点起床,赶到行 里做测试,有时加班到凌晨3点, 回到家休息两个小时,次日正常 营业前还要提前到岗,继续观察、 测试、验证。

除此之外,郝伟然负责的电 子银行业务,更让他忙得脚不沾 地:因为郝伟然不仅负责组织营 销、培训,还负责售后服务,特别 是企业网银的维护,很多客户需 要他上门服务,不仅需要解决教 会客户使用的问题,还要给客户 解决机器设备的维护,客户一旦 不能正常使用网银,就需要他快 速反应,跟进上门服务,面对330 多户企业和大量个人网银客户 他付出了艰苦的努力。



郝伟然正在工作。

在平凡中坚守 爱岗敬业

郝伟然说:"在激烈的同业竞 争中,最直接、最有效的手段就 是服务,我本身兼有直接为客户 服务和二线为一线服务多项职 能,我就一定要守住,这是爱岗 敬业的基本要求。"在工作中因 为上级行和网点对口部室、网点

十几个,安排的工作也多,事情 不大,但是办理起来都很急,他 又是身兼运行管理、科技、内控、 电子银行于一身,很多事情都是 一个人在做,多种专业、岗位角 色快速的转换,依靠的是爱岗敬 业的责任心。

采访中,记者了解到让郝伟 然一直心怀沉痛的一件事:2009 年3月,郝伟然父亲癌症晚期住 院,医生明确的告知他父亲的生 命最多还有两周的时间。因为一 季度业务指标压力很大,又是业 务营销旺季,郝伟然的工作关系 着支行整体工作任务的完成,无 奈之下,他只能让家人到医院顶 替自己照顾父亲。面对即将离世 的父亲他心存愧疚,白天坚持上 班,把本部室担负的各项业务指 标排好档期,安排好进度,趁中 午下班赶去医院看望父亲,等到 晚上再去医院护理病危的父亲, 即使面对如此复杂的情境,他也 没有耽误一天的工作。他的辛勤 付出也换来了不俗的业绩,分管 的各项指标获得全市第一名,并 获得省行电子银行先进个人荣誉

在平凡岗位 创造更大价值

郝伟然始终坚信,"业务发展,内控先行。"因此他积极组织 有关人员对2007年以来的规章制 度进行了梳理、细化,提高了可操 作性,根据业务需求和管理规定, 及时把存有案件隐患的有关业务 进行了处理。一是坚持轮岗、强制 休假和在岗培训制度,对需要轮 岗的员工,一律交流到位,对重要 岗位员工进行离岗培训。二是每 月对网点出现的差错、查询进行 风险排查、评议,并进行二次复 查,确实发挥监管作用。三是对评

议、排查出的各环节、各部位的风 险隐患进行跟踪整改、限时整改。 四是业务论证,对每一项新业务 的开展都必须经过内控论证方能 进行,杜绝案件、事故的发生。经 过全行共同努力,2007、2009年冠 具支行被省行命名为内控管理先 进集体,2010年他自己也被评为 省行运行管理先进个人、省行内 控先进个人、省行遵章守纪先进 个人。

郝伟然也深知,若想创造更 大价值,更要懂得推陈出新。他负

责的创新调研课题,在经过大量 调查并比对本行实际,撰写的战 略研讨会材料、经营管理分析材 料、全面提升年材料、集中整顿活 动方案、县域竞争力调研报告多 次获奖,撰写的《渠道交叉营销模 式调研报告》获得分行创新三等 奖;2010年、2011年更是获得省行 优秀调研员荣誉称号;2013年,郝 伟然撰写的《金融支持小微企业 的工具选择》获得省行指令性课 题一等奖。

功夫不负有心人,郝伟然的

奉献也让他收获了累累硕果。 2009年获得省行运行管理先进个 人、省行电子银行先进个人;2010 年度分行岗位明星、省行运行管 理先进个人、省行内控先进个人、 省行优秀调研员、省行遵章守纪 先进个人,2010年五一前夕,他作 为全省十名劳模先进工作者代表 参加了在省行举行的劳模先进工 作者代表座谈会;2011年荣获"省 行恪守职业道德模范"荣誉称号; 2012年被评为聊城分行业务精 英,2012年度省行电子银行先进

个人,2012年度总行金融@家营 销宣传能手;2013年度分行电子 银行先进个人。

郝伟然说:"我们冠具支行的 每一个人,都有着团结向上的精神 斗志,因此我们的业务发展和绩效 考核能在全市乃至全省保持领先 的位置,同时,也正是这种团结向 上的精神、鼓舞了我、给了我前进 的动力!"郝伟然说,这种感恩将永 远伴随他、激励他,在平凡的岗位 上去创造不平凡的业绩。

文/片 窦晴